

Девятый с начала года случай «авиационного дебоша» произошел в аэропорту Петропавловска. В понедельник, второго декабря, здесь опять эвакуировали пассажиров. Эта участь постигла 189 человек, которые в итоге вылетели в столичный аэропорт Шереметьево с задержкой на четыре часа.

Виновниками инцидента стали трое ставропольских цыган: 39-летняя женщина и два молодых человека 19 и 14 лет. Один из парней приходится ей сыном, другой – племянником. Они, поднимаясь по трапу на борт лайнера, очень хотели попасть туда в числе первых. Расталкивали локтями других пассажиров, вступали с ними в перебранки. В ходе одной из них троица заявила, что вообще взорвет самолет вместе с теми, кто в нем находится. Другие пассажиры вначале не придали этому значения, но кто-то все же сообщил о происшедшем бортпроводникам. Те немедленно связались с наземными службами. Сотрудниками Камчатского линейного отдела МВД РФ на транспорте хулиганы были задержаны и сняты с рейса.

Вначале всех препроводили обратно в зал ожидания, но затем, чтобы вовсе исключить угрозу теракта, было решено эвакуировать всех находившихся в здании аэровокзала людей. Помещения обследовали кинологи и взрывотехники, но никакой бомбы, конечно, не нашли. Подвергшимся словесной атаке пассажирам московского рейса пришлось пройти повторный досмотр, после чего они, наконец, отправились по назначению.

То, что еще два десятка лет назад могло быть расценено в худшем случае как хулиганство, а в лучшем – как обычная, хоть и глупая шутка, сегодня вызывает совсем иной резонанс. Как ни крути, терроризм стал реальной угрозой, и к любому упоминанию о возможном теракте силовики относятся со всей серьезностью. Но среди пассажиров, вылетающих из камчатской воздушной гавани, по-прежнему находятся те, кого жизнь ничему не учит.

Видимо, случай, происшедший в октябре с видным представителем партии «Единая Россия», депутатом Госдумы Андреем Исаевым и его помощником, которых за дебош ссадили с рейса, вылетавшего из Санкт-Петербурга в Москву, вновь развязал некоторым избирателям руки и языки.

С начала года на Камчатке по различным статьям уголовного кодекса уже возбуждены уголовные дела в отношении шестерых «авиа-дебоширов». Виновников еще трех инцидентов, очевидно, ждет та же участь.

А в начале октября на полуострове вынесен и первый приговор по подобному случаю. Деятель по фамилии Ли получил два года условно за угрозу убийством и умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью. Он отличился 13 марта этого года в салоне «Боинга», летевшего из Москвы на Камчатку. Он вступил в конфликт с другим пассажиром и жестоко его избил, после чего пригрозил лишить жизни.

Последнее происшествие грозит лже-подрывникам из Ставрополя уголовным делом с более серьезной статьей – 207 УК РФ «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма». По ней предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 200 тысяч рублей или лишение свободы сроком до трех лет.

В связи с учащением подобных случаев в начале сентября в Госдуму был внесен законопроект об ужесточении административной ответственности за правонарушения в самолете. Его авторы предлагают ввести механизм формирования черных списков нарушителей, которым авиакомпании смогут отказывать в перевозке. В этот реестр войдут люди, за последние пять лет признанные судом виновными в правонарушениях

на борту самолета или в аэропорту.

Новая статья «Хулиганство на борту воздушного судна», как ожидается, будет предусматривать штраф от 300 до 500 тысяч рублей. Преступлением будет считаться грубое нарушение общественного порядка с применением или угрозой применения насилия. Проект поправок в уголовный кодекс также предусматривает по данной статье штраф в размере зарплаты или иного дохода за период от двух до трех лет, обязательные работы на срок до 480 часов, либо исправительные работы от 1 до 2 лет, либо принудительные работы до 5 лет, или лишение свободы на тот же срок.

«Действия людей, нарушающих правила поведения на борту самолета, представляют особую опасность, потому что одно дело вести себя неприлично в общественном месте, а другое дело устроить драку в самолете. Футбольные фанаты, которые раскачивают самолеты во время полета, с точки зрения УК РФ не совершают преступление. Но это же нарушение правил безопасности пассажиров. И если сделать так, что они, напившись на борту, пару лет после этого не смогут летать в Манчестер на футбол, то это будет действительно, – считает инициатор законопроекта, сенатор Евгений Тарло.

Дмитрий ЧЕРНОВ.